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Technique des systémes électriques

Nombre de points

Exermces maximal | obtenus
1. | Soit le circuit RC suivant avec une résistance R = 1000 Q 3
et un condensateur C = 33 uF :
RI_I 0
—>
UR
O
a) Définissez le temps de charge pour que la tension Uc aux bornes du 1
condensateur atteigne 63 % de la tension aux bornes du générateur Ug si
celle-ci passe de l'état" 0 " a l'état" 1 ".
b) Faites une esquisse de la tension aux bornes Uc si le générateur Ug
alimente le circuit avec un signal de forme suivante :
Ug A
0 T >
0 5RC 10 RC 15RC 20RC
Uc
2
0 I >
0 5RC 10 RC 15RC 20RC
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Technique des systémes électriques

Nombre de points
maximal | obtenus

Exercices

2. | Surl'interface a/b d’'une Box Swisscom Business Connect on mesure la 2

signalisation du DTMF suivant :

Echelles :
e X:1 ms/div
e Y :0,5V/div

Sur la base de cette mesure, déterminez les valeurs suivantes :

a) La valeur efficace de la tension dans l'intervalle At. 1

b) La fréquence de la tension dans l'intervalle At.
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Technique des systémes électriques

Nombre de points

Exermces maximal | obtenus
3. |Réglage de l'intensité lumineuse d‘une LED 3
a) Complétez le schéma ci-dessous pour que l'intensité lumineuse de la LED 1
puisse étre variée. La tension nominale aux bornes de la LED (L-53HD) ne
doit en aucun cas pouvoir étre dépassee.
Forme de construction i o
Langueur d'onde peak !
AIENSNE IUmIneusE norm d 6V
+
~ourant direct nomina : f 9] l\l 9]
Tension directe oV Iﬁl‘
lechnologie f
b) Calculez la valeur minimale de la résistance R2 pour que la condition 1
exprimée sous a) soit respectée.
c) Quelle est la puissance maximale que R2 devra pouvoir dissiper ? 1
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Technique des systémes électriques

Exercices

Nombre de points

maximal

obtenus

4. |Vous devez concevoir une alimentation de secours (ASC) pour un PBX. La
tension d’entrée de I'onduleur est de 24 V et la puissance nominale purement
active pour alimenter le PBX est de 2500 W.

Complétez le schéma ci-dessous en réalisant un couplage permettant d‘utiliser
toutes les batteries et en respectant la tension d’entrée de I‘onduleur.

— (N :,\/1
|

Chargeur

Onduleur

4~ 4=
4~ - 4+

Pour ceci, vous avez a votre disposition 6 batteries identiques de 12 V chacune.

2
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Technique des systémes électriques

Exercices

Nombre de points

maximal

obtenus

5. | Pour le schéma de résistances suivant :

Rb \
Ra
V1
Ug —
48V T
V2
Ra
Rb
|

Ra =680 Q
Rb=68 Q

a) Redessinez le schéma de résistances de facon plus claire. Les
éléments doivent étre dessinés verticaux ou horizontaux avec les
différentes indications/légendes correspondantes.

b)  Calculez la valeur de la tension affichée sur le voltmeétre.

4
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Technique des systémes électriques

Nombre de points

Exercices maximal | obtenus
6. |Conversions binaires : 6
a) Un héte A avec l'adresse IP 192.168.254.175/26 envoie un paquet IP a un
héte B avec l'adresse IP 192.168.254.190/26
Inscrivez dans les grilles ci-dessous les correspondances binaires des
adresses IP des hotes A et B et des masques de réseau.
Appliquez la fonction logique ET entre I'adresse IP et le masque de réseau
de chacun des hotes pour déterminer le "Résultat A" et le "Résultat B".
Host A : IP
192 . 168 . 254 . 175
EAE A F EER - H 0,5
Host A : Masque sous-réseau
255 . 255 . 255 . 192
A A - ool or b 0’5
Résultat A
HostB : IP
192 . 168 . 254 . 190
O FER R F [ 0’5
Host B: Masque sous-réseau
255 . 255 . 255 . 192
0.5
Résultat B
b) Appliquez la fonction logique XOR bit a bit entre le "Résultat A" et le 1
"Résultat B" et complétez la tabelle :
Résultat A XOR B
c) Déterminez, au vu du résultat obtenu sous b), si les deux hotes peuvent 1
communiquer directement entre eux. Justifiez votre réponse.
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Technique des systémes électriques

Exercices gg;‘.r‘n?;f "ZL’?J:J?
7. |Une multiprise est équipée en entrée avec un dispositif LC de protection qui 1
permet de filtrer les parasites hautes fréquences.
C=22nF
(T
q0) Py Olgl@l@l@ } U%
Ue = 230 V avec perturbation ‘ L=2mH

haute fréquence superposée

Calculez la fréquence de coupure du filtre LC ci-dessus.
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Technique des systémes électriques

n Nombre de points
Exermces maximal | obtenus
8. | Soit le schéma logique suivant : 2
CBA
d &
=1
q o S
— &

a) Complétez les champs vides de la table de vérité ci-dessous.

o |lo|lRr|lo|o |

0,5

0,5

R (R, O|lOJlOC|OC|O O
Rll—rlo|lO|Rr|R|lO|]O |W
| ol |OoOlR,r|lOo|—]|oO |

b) Déterminez I'’équation logique qui lie les entrées A, B et C a la sortie S 1
(résultat sous forme d’équation logique).
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Technique des systémes électriques

Nombre de points

Exercices maximal | obtenus
9. | Complétez le nom ou dessinez le symbole correspondant dans le tableau ci- 3
dessous.
Dessinez les fonctions graphiques en vous aidant des axes et de la sinusoide
déja tracés.
Nom Symbole Fonction graphique
|+
5,6V
N 1
| | 06 U+
+| A
VDR R 1
-U +U
-1
A2 | ’ ¢=45°
7 | ||
G
A1
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Technique des systémes électriques

Nombre de points |

Exercices maximal | obtenus
10. | Soit le filtre LC ci-dessous : 2
= =
o— ———o0
U N ]
€ L L L
1 Vac Us
(o 0

a) Complétez le tableau ci-dessous en indiquant les valeurs estimées pour Us.

Fréquence Ue Us
f =00 [Hz]
. o 1V
(fréquence infinie) 0,5
f= fo
(fréquence de v 0,5
résonnance)
b) Esquissez la courbe de réponse en fréquence de ce filtre sur le diagramme 1
ci-dessous.
Us A
L
Vac
0 I '
fo f
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Technique des systémes électriques

Nombre de points

Exercices maximal | obtenus
11. | Schéma logique 1
Indiquez le numéro de la porte logique qui correspond au schéma a transistor ci-
dessous.
"o ® 1% @ °
— o_
® |”
Uz — &
U14
® -
Uiz
Y
0OVO - O
Total 29
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